
 Mehr U3- und Ü3-Plätze   
Es fehlen in unseren Kommunen fast überall Kitaplätze. 
Und das möchten wir auch in Lippetal ändern: Sowohl für 
unterdreijährige als auch für überdreijährige Kinder muss 
ein sofortiger, bedarfsgerechter Platzausbau erfolgen.  
 
 Transparenz und Planbarkeit   
Im Kreis Soest muss die Transparenz bei der Vergabe von 
Kitaplätzen steigen: Fristen und Termine müssen 
angegeben werden, um Planbarkeit für die Mütter und 
Väter zu schaffen. 

 Kitas so flexibel wie das Leben   
Ab dem Kindergartenjahr 2020/2021 stehen durch das Land 
NRW zusätzliche jährliche Mittel in Höhe von insgesamt 1,3 
Milliarden Euro bereit. Zusätzlich kann in die Flexibilität bei 
den Betreuungs- und Öffnungszeiten investiert werden. 
Durch die Möglichkeit, Kinder früher zu bringen oder 
später abzuholen, werden Eltern bei der Vereinbarkeit von 
Familie und Beruf entlastet. Besonders für alleinerziehende 
Mütter und Väter ist dies eine große Chance, berufliche 
Laufbahn und Familienplanung zu vereinbaren. Der Kreis 
Soest ist ein familienfreundlicher Kreis, zeigen wir das auch 
bei unseren Kindertagestätten!
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 Digitales Bürgerbüro   
Das digitale Bürgeramt ist der zentrale Baustein für 
eine bürger- und serviceorientierte Verwaltung. Die 
Lebenszeit der Bürgerinnen und Bürger, die sie durch 
Gänge zum Amt und lange Warteschlangen verlieren, 
wollen wir soweit es geht minimieren. Dazu wollen wir 
möglichst viele Dienstleistungen digital anbieten und 
damit einfach, unkompliziert und zu jeder Tages- und 
Nachtzeit verfügbar machen.

 Breitband auch auf dem Land   
In der modernen Gesellschaft ist die Versorgung mit 
schnellem Internet Teil der Grundversorgung. Wir 
unterstützen neben der Anbindung von Gewerbegebieten 
und Schulen auch den Anschluss aller Privathaushalte im 
Kreis Soest. 

 Ein Konzept für alle  
Die Digitalisierung im Kreis Soest muss noch schneller 
und nachhaltiger erfolgen: Ein ganzheitliches Konzept 
soll Kosten und Einsparungspotenziale sowie 
Verbesserungen für unsere Bürgerinnen und Bürger 
zeigen. Wir fordern den Kreis daher außerdem auf, sich 
anhand von Best-Practice-Beispielen zu verbessern.
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Vor Ort ist es doch immer am schönsten. Diese positive 
Einstellung ist der Grund, warum sich so viele Freie 
Demokraten in unseren Städten und Gemeinden 
engagieren: Wir wollen unseren Kreis Soest noch besser 
machen. Als Freier Demokrat treibt mich an: Ein Herz für 
meine Heimatregion und viel Leidenschaft für 
Kommunalpolitik in Lippetal und im Kreis. 

 Zukunftsorientiert.   
Wir wollen Chancengleichheit unabhängig von der Herkunft, 
der Bildungsabschlüsse der Eltern oder dem Wohnort 
ermöglichen. Die Weiterentwicklung unserer Kitas und das 
Vorantreiben der Digitalisierung sind unsere Schlüssel zum 
Erfolg.  
 
 Vernünftig.   
Wir setzen uns für eine maßvolle Finanzpolitik ein. Die 
Bürgerinnen und Bürger sollen nicht mehr als nötig belastet 
werden: Lieber Kosten senken als Prestigeprojekte bezahlen.

 Für den Kreis Soest.   
Wir Freie Demokraten möchten daran mitwirken, diesen 
Kreis mit seinen guten Voraussetzungen noch lebenswerter 
zu machen!

Ihr

 
Jürgen Groth

 Politik, die rechnen kann   
Solide Finanzen sind die Basis eines guten 
Verhältnisses des Kreises und seinen funktionierenden 
Kommunen. Für Freie Demokraten ist 
verantwortungsvolles Haushalten auch eine 
Verpflichtung der Generationengerechtigkeit. 
Investieren wollen wir da, wo es in die Zukunft 
gerichtet ist.

 Kosten senken   
Die Kreisumlage darf nicht weiter erhöht werden. Die 
FDP-Kreistagsfraktion hat bereits bei der letzten Erhöhung 
dagegen gestimmt. Jede neu geplante Stelle im 
Kreishaushalt muss überdacht und genau bewertet werden. 
Die Nachwirkungen der Corona-Krise werden uns alle 
finanziell herausfordern.

 Effizient und gerecht  
Um weitere Einsparungspotenziale erkennen zu können, soll 
ein Effizienzausschuss gegründet werden. Dort sollen 
neuhinzukommende und bestehende Aufgaben und Stellen  
überprüft werden. 

Unterstützen Sie uns mit Ihrer Stimme für die FDP. Bei einem 
starken Ergebnis können wir schon bald mehr 
zukunftsorientierte und vernünftige Politik für Sie machen.  
 
 Internet und zwar überall.   
•Digitales Bürgerbüro einrichten 
•Breitbandausbau für alle vorantreiben 
•Ganzheitliches Digitalisierungskonzept für den Kreis 
 
 Neue Kitaplätze schaffen.   
•Mehr U3- und Ü3-Plätze  
•Transparenz und Planbarkeit für die Eltern  
•Kitas so flexibel wie das Leben

 Effizienter werden, Kosten senken.   
•Solide Finanzpolitik für den Kreis 
•Kreisumlage nicht erhöhen 
•Einsparungspotenziale erkennen 

Impressum: 
FDP Freie Demokratische Partei
Kreisverband Soest
Katzengasse 7
D - 59494 Soest

Erfahren Sie mehr unter: fdp-kvsoest.de 
 
Facebook: @fdpkvsoest  
Instagram: @fdpkvsoest  
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 Freie Demokraten  
 wählen? 

 Warum 

 Mayela Hiltenkamp (2), Jürgen Schulze-Nieden (4), Fabian Griewel (1), Sebastian Rasche (3) 

 Effizienter werden. 
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 Bürgerinnen und Bürger 

 senken. 
 Für den Kreis Soest. 

 Freie Demokraten. 
 Am 13. September 
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